TU Klasse 5 / Gruppe [9]

5091

" | Wie viele verschiedene 3-stellige Zahlen mit unter-
schiedlichen Ziffern kann man aus 1, 2 und 5 bilden?

5092

75 % |25 %100 % [ 10 % | 1 % | Ubertrage und ergin-
ze die vier fehlenden
) Anteile in Bruch-
schreibweise.

" | Wahr oder falsch? Der Umfang eines Rechtecks ist

gleich der doppelten Summe der beiden Seitenlingen?

. | Wie heiflen die folgenden Briiche? Schreibe sie in

Dezimalschreibweise.
17 3 23 30 6

100 1000 10 10 10000

| Gib die Formel zur Berechnung des
| Flacheninhaltes an.

a)

) : : I Welche Darstellung
g O@ .-§ zeigt einen Quader?

. | Maria stellt die Aufgabe 5 - x —3 - x =70 als
Rechenritsel.

Die ..... aus dem Fiinffachen und dem Dreifachen ...
betrdgt 70. Berechne ...

Erginze die erste fehlende Angabe.

. | Bilde Paare, die den gleichen Anteil darstellen.

50% L 10% > L 19% 1 750, 259, L
4 4 2 100 10

"1 75:8=9 Rest 3

Schreibe die Probe auf.

" | Die Aufgabe 60 : 7 ergibt 8 Rest 4. Gib eine weitere
Aufgabe an, die bei Division durch 7 den Rest 4 ergibt.

. | Bilde aus den Symbolen 4 < O O ,,geordnete Paare®.

Wie viele verschiedene Paare sind moglich, wenn ein
Zeichen nicht doppelt vorkommen darf?

. | Welche der Figuren besitzt einen Flacheninhalt?

A<= g L ¢ b

Gib von den folgenden Briichen alle Zehnerbriiche an.
35 21 10 505

0 9 100 9 1000

b

. | Der Inhalt der folgenden rechteckigen Flachen wird

ermittelt. Gib jeweils eine geeignete Flacheneinheit an.
(A) Spielfeld in der Turnhalle
(B) Ansichtskarte (C) Speicherkarte fiir Fotos

. | Ubertrage und erginze zu einem
Schrégbild eines Quaders.

. | Beim Losen einer Sachaufgabe erhélt man die Aufgabe

27 - x+ 12 =147. Ist die linke Seite der Gleichung ein
Produkt oder eine Summe?
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5093

5094

* | Gib alle Zahlen zwischen 10 und 20 an, die be1 Division

durch 3 den Rest 2 lassen.

. | Susen behauptet, dass man mit der Volumenformel vom

Quader auch das Volumen eines Wiirfels ausrechnen
kann. Hat sie recht?

| Gib als Dezimalbruch an. a) 3 b) 170 C)

3
100 4

e

,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,

B

=

1. Ubertrage das Schriigbild als Skizze
und kennzeichne eine Seitenkante

A » farbig, die verkiirzt dargestellt wird.

2.la)5x +7 b)5-(x+7) c)5 —7x
Ermittle, welche Rechenoperation jeweils zuletzt
auszufiihren ist? Ordne nun richtig zu: Der
Rechenausdruck ist ein Produkt, eine Summe oder eine
Differenz.

3. Der Flacheninhalt des Rechtecks

betrdgt 10 cm?. Wie lang ist eine
[ kleine Quadratseite?

4. | Auf einer Modellb

ahnanlage gibt es 4 Schalter, die man
einzeln an- und ausschalten kann. Wie viele verschiede-
ne Schalterstellungen gibt es insgesamt?

. | Welche Rechenoperation ist in a) und welche in b)

jeweils zuletzt auszufiihren? Bestimme ,,damit* die
Struktur der Rechenausdriicke.
a)5-a+1 b)5-(at+1)

b

a

Gib die Formel zur Berechnung des Vo-

lumens an.

125% 05 1% 0,775 0,10 100% 10 %

0,01 50% 025 75% 1,0
Bilde Paare, die den gleichen Anteil angeben.

6. | Schreibe als Dezimalbruch.

Skizziere das Schrégbild dieses
Quaders so, dass er auf der grof3ten
: Fliche steht.

...................

. | Fir welche der abgebildeten geometrischen Figuren

kann das Volumen bestimmt werden?

A (O pTlb c p CC

" | Ein Wiirfel wird zweimal nacheinander geworfen. Wie

viele verschiedene Ergebnisse sind moglich?

a)45kg20g  b)6h30min C)Simz
7.
10 % |25 % |75 % |50 % | 1 % | Ubertrage und schreibe
die vier fehlenden An-
0,10 teile in Dezimalbruch-
schreibweise.
8.
473.5kg - 7
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